

婴儿高铁上哭闹 女子和宝妈对骂 请多些同理心和包容

本报评论员 宋学敏

4月23日,重庆。高铁上两名女子发生激烈的争吵。视频中,前排女子正在对着后座的带娃女子怒吼,本想睡觉的她,却因后排婴儿一直在耳边吵闹而影响睡眠。宝妈也和这名女子互骂,声音响彻整个车厢。

这件事情很快引发了网友们的热议。一些网友认为,公共场所孩子的哭闹声让人烦躁不安,父母应管好孩子,实在哄不好也要诚恳道歉,获得他人谅解。“孩子哭闹可以理解,但是父母不道歉就是父母的责任。婴儿不懂事,父母要懂事,关键是个态度。不道歉还理直气壮地让人理解,搞道德绑架那一套,能不让人窝火吗?”然而,更多的网友反

驳说,如果是大一点的小孩打闹,家长若放任不管,乘客对家长提意见没毛病。然而,婴儿是控制不了自己情绪的,稍微有点不舒服不适应就会哭闹,家长未必能够安抚。“为难道一个婴儿的妈妈,要求婴儿不哭闹,除非她是人贩子喂了安眠药。”“拜托大家多一点宽容心吧,或许你们小的时候也在公共场合大哭大闹,你的父母会手足无措,旁边的人也和他们争吵过,但大多数人都选择了包容和理解,为什么你们长大了,却不能理解别人了呢?”“能跟一个抱婴儿的吵架,是超级巨婴了。一个是真婴儿,无法控制自己。一个是社会巨婴,什么都要别人顺遂自己。”有网友感叹,“包容婴儿几乎是人的本能,特别是作为一个女人,

理应更理解母亲。”“太讽刺了,嫌婴儿哭闹吵到自己,最后两人对骂制造了噪音影响全车人。两个女的都找到出气口了,只是苦了同一车厢的人。”还有网友打圆场说,“大家同乘一班车,走同一段路,能忍就忍,忍不了,前排女子换个地方缓解下心情。或者那位妈妈可以带孩子去别处走走,说不定好了呢?”

事实上,父母特别是妈妈带孩子出行带来的争吵事件,近些年多有上演。典型的是妈妈带男童如厕争议,关于孩子性别和年龄给其他女性带来的困扰和不适惹出的风波,需要具体事件具体分析。而发生在如高铁、飞机等相对密闭空间的孩子哭闹事件,一些人也在寻找破解办法。一些父母会在尴尬出现后积极道歉请求

谅解,有的干脆在尴尬出现前,怕孩子会吵闹打扰到身边休息的人,给其他旅客每个人都发一份礼物或耳塞,让人纷纷点赞。有的更豪横,比如,“小夫妻怕6个月宝宝影响别人,花11955元包下高铁商务舱所有座位”,网友称其又富又有素质。不过,这种豪横不是普通人能有的,于是,有妈妈分享自己治好宝宝高铁闹腾的经验。而社会上也有设置“儿童车厢”的呼声,就是带孩子的家长,可以选择乘坐同一节车厢。让孩子们开心地玩耍,解决因吵闹影响其他乘客的问题。不过,因为公共资源稀缺性等问题,暂时没有推行。

而最大的社会共识无疑是,打造一个儿童成长友好型社会,多些同理心和包容很重要。

镜界



马耳他烟花节

一年一度的马耳他国际烟花节24日拉开帷幕,绽放的璀璨烟花照亮了马耳他瓦莱塔大港夜晚的天空。烟花节将持续至4月30日。 新华社发

俄乌局势

瓦格纳集团称“碾压”乌军

俄罗斯私人军事集团瓦格纳的负责人叶夫根尼·普里戈津表示,俄罗斯军队正在“成功地”碾压巴赫穆特的乌克兰军队。据半岛电视台24日报道,普里戈津在其社交软件上称,“我们的任务是碾压乌克兰军队,而不是给他们集结反攻的机会。我们做得非常成功。”报道称,俄罗斯国防部也表示俄军已在巴赫穆特推进,而一名乌克兰军队高级指挥官表示他的部队正在坚守前线。 据澎湃新闻

趣闻

民警送外卖

近日,“平安北京朝阳”发布一则视频,视频里的民警正在打电话:“(我们是)小红门派出所民警,您下来取一趟餐……”原来,这一单的外卖小哥看路边一辆电动车电瓶不错,便动了歪念,尝试多次后将其偷走。民警传唤外卖员接受调查时,他称“我还有个餐没送啊”,为了不耽误顾客用餐,民警便亲自送餐到楼下。 据人民日报

国会山“股神”

据英国《金融时报》等媒体报道,在3月份美国硅谷银行、签名银行、银门银行先后倒闭引发动荡期间,美国国会至少有9名议员“精准”抛售了手中的银行股。去年7月,媒体曾曝光美国众议院前议长佩洛西的丈夫涉嫌内幕交易,其投资组合在2019年至2021年第四季度间增长了96%,获得超6200万美元的收益,超过了巴菲特,被网友讥讽为“国会山股神”。此次新曝光的消息,则再次证明,美国国会山出“股神”不是传说。 据新京报

警察假意供货却跟丢毒贩

美国加利福尼亚州几名警察日前乔装成毒贩,假意向一名贩毒嫌疑人“供货”,以图取证。不料嫌疑人拿到毒品后驾车狂飙,竟然甩掉了警察的堵截,逃之夭夭。据报道,几名便衣警察19日下午与嫌疑人接上头,后者有意购买27千克冰毒。嫌疑人交完钱、拿到货,一刻也没耽搁,开车离去。双方上演追车戏,嫌疑人不惜严重威胁公共交通安全,警察最终跟丢了。 据新华社电

国际

《通胀削减法案》难削通胀

美国多名经济学家和投资人日前警告说,总统拜登力推的《通胀削减法案》可能难以遏制美国通货膨胀水平。据英媒24日报道,这一判断的主要依据在于,《通胀削减法案》批准的巨额补贴虽然会带来投资热潮,但市场对技术工人等劳动力需求大增等因素,可能令美国联邦储备委员会“给经济降温”的努力效果大打折扣。 据新华社电

美国尝试写字楼改为住宅

美国许多城市的写字楼空置率持续攀升,引发市场担忧。为缓解这一状况,纽约、波士顿、西雅图等多座城市尝试把写字楼改造为住宅楼。一些人则警告,这类改造项目面临重重困难,这条路“未必走得通”。把写字楼改为住宅楼,面临诸多难题,牵涉到建筑物本身的设计不同、街区规划特点不同等多方面因素。另外,写字楼位于商业区,周边往往缺乏杂货店、公园、遛狗场所等生活配套设施。 据新华社电

特朗普再面临刑事起诉

据美媒24日报道,佐治亚州富尔顿县地方检察官法尼·威利斯致函当地执法机构,宣布了新的刑事起诉时间表,可能在今年夏季对特朗普提起意图推翻2020年美国大选结果的起诉。特朗普在2020年美国大选中败选,但拒绝认输。在计票期间,特朗普在电话中要求佐治亚州务卿“找到11780张选票”,这样就可以使特朗普赢得佐治亚州。 据澎湃新闻

俄代表团记者遭美拒签

据俄罗斯卫星网25日报道,俄方记者因遭美国拒签,无法跟随俄代表团前往纽约出席联合国安理会会议。对此,俄罗斯常驻联合国代表团表示,俄方希望联合国和其他国际机构采取必要措施。据报道,俄罗斯常驻联合国代表团指出,美国再次违反《联合国总部协定》中规定的义务,拒绝向俄随行记者发放签证。俄方认为,美国此举是又一次无视国际法。 据央视网

英公众对警察信任减弱

英国一个人权组织日前就英国人对警察信任度开展调查。结果显示,因为警察滥用职权等行为,81%调查对象对警察的信任产生动摇。调查结果显示,76%调查对象对一些警察暴露出的性别偏见和种族主义表示忧虑。调查采访了2015名成年人。约69%调查对象认为,解决青少年暴力犯罪等问题,政府应首先着手问题根源,而不是依靠警察执法。 据新华社电

海地首都越来越不安全

联合国方面表示,由于谋杀和绑架事件激增,海地首都太子港的不安全状况已达到与战争国家相当的水平。联合国秘书长古特雷斯重申需要国际专业武装部队前往海地维和,但截至目前并无国家发起行动。今年第一季度,海地报告815起凶杀案,比2022年第四季度673起增加了21%。绑架案数量也飙升63%,从391起增加到637起。 据澎湃新闻

巴警察局遭爆炸袭击

巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省斯瓦特地区一个警察局24日晚遭遇爆炸袭击,造成至少10人死亡、55人受伤。警方介绍说,该地区卡巴尔镇一个负责反恐事务的警察局当晚发生两起爆炸,造成警察局所在建筑倒塌,包括至少8名警察在内10人死亡,另有55人受伤。初步调查显示,这是一起自杀式爆炸袭击,有关部门正在现场展开调查。 据新华社电

刚果(金)一中学火灾

4月24日,刚果(金)卢阿巴拉省一所女子寄宿中学发生火灾,已造成132人受伤。大批学生从约3米高的楼顶跳下逃生致严重受伤。受伤学生中约有30人出现骨折。目击者称火势从宿舍区开始蔓延,随后波及多座校舍,当地卫生部门官员称目前没有人员在火灾中身亡。学校方面批评称,起火后救援人员抵达过于缓慢。当地政府已宣布将对伤者进行免费治疗。 据新京报

耶路撒冷驾车袭击事件

以色列警方24日发表声明说,耶路撒冷市中心马哈内耶胡达市场附近当天下午发生一起驾车袭击事件,造成5人受伤。袭击者被一名平民开枪打死。据以色列媒体报道,袭击者是一名39岁阿拉伯男子,有精神病史。社交媒体上发布的视频显示,袭击者驾驶的灰色汽车停在路口,现场不断响起枪声。 据新华社电